

4.5. Стабільний соціальний розвиток – запорука процвітання Кіровоградщини

Стан та ресурсний потенціал. Освіта

На території області налічується 522 дошкільні навчальні заклади, у тому числі у сільській місцевості – 382 заклади. У населених пунктах із складною демографічною ситуацією функціонує 55 навчально-виховних комплексів “загальноосвітній навчальний заклад-дошкільний навчальний заклад”.

Дошкільні навчальні заклади відвідує 29,4 тис. осіб, що становить 58% від загальної кількості дітей дошкільного віку (у сільській місцевості – 38%). Охоплення усіма формами дошкільної освіти становить 75,5% (у сільській місцевості – 61%).

Існує потреба у відновленні діяльності та розгалуженні мережі дошкільних навчальних закладів. На черзі для влаштування до дошкільних навчальних закладів перебувають 1246 дітей.

В області функціонує 561 загальноосвітній навчальний заклад усіх форм власності, у яких у 2011/2012 навчальному році навчалися 94,5 тис. учнів, у тому числі 403 школи розташовано у сільській місцевості з учнівським контингентом 34,1 тис. осіб. Функціонують 48 освітніх округів.

В області нараховується 6 шкіл I ступеня, в яких навчається до 10 учнів (37,5 % від загальної кількості шкіл I ступеня), 68 шкіл I-II ступенів, в яких кількість учнів менше 40 (46,9 %) та 139 шкіл I-III ступенів, в яких кількість учнів менше 100 (35,1 %). Всі малокомплектні загальноосвітні навчальні заклади розташовані в сільській місцевості.

У зв'язку із зменшенням учнівського контингенту та за згодою територіальних громад у 2011 році закрито 4 школи, призупинено діяльність 11-ти навчальних закладів та реорганізовано 44 загальноосвітні навчальні заклади. Мережа загальноосвітніх навчальних закладів потребує подальшої оптимізації.

В області функціонують 8 загальноосвітніх шкіл-інтернатів (1,7 тис. учнів) та 13 спеціальних шкіл-інтернатів (2,2 тис. учнів).

Організовано підвезення до місця навчання й додому 99,2 % учнів, які проживають за межею пішохідної доступності. Парк шкільних автобусів складає 147 одиниць транспортних засобів: 69 придбано за кошти державного бюджету, 78 – за кошти місцевих бюджетів, спонсорів та інших програм. Потреба області в автобусах складає 145 одиниць.

Забезпеченість навчальними комп'ютерними комплексами загальноосвітніх навчальних закладів області становить 77,3%. До мережі Інтернет підключено 75 % загальноосвітніх навчальних закладів.

На квартирному обліку перебувають 210 педагогічних працівників, у тому числі у сільській місцевості – 36. У 2010-2011 навчальному році 110 сімей педагогів поліпшили умови проживання.

Освітні проблеми, що потребують вирішення

Неукомплектованість навчальних закладів у сільській місцевості учнями, віддаленість самих закладів від місць проживання учнів.

Існує значна кількість малокомплектних навчальних закладів у сільській місцевості. Більше 8 тис. учнів сільської місцевості перебувають за межею пішохідної доступності до навчальних закладів.

Очікувані результати

Забезпечення охоплення дошкільними навчальними закладами не менше 75 % дітей дошкільного віку;

відновлення роботи 37 дошкільних навчальних закладів;

створення 33 навчально-виховних комплексів „школа – дитячий садок”;

оптимізація малокомплектних загальноосвітніх навчальних закладів та приведення мережі шкіл у відповідність до потреб місцевих громад;

організація повноцінного функціонування 77 освітніх округів;

розширення мережі закладів нового типу (гімназій, ліцеїв, колегіумів);

створення мережі профільних навчальних закладів для навчання обдарованих дітей сільської місцевості;

створення умов для здобуття інклюзивної освіти для дітей-інвалідів на базі загальноосвітніх навчальних закладів;

забезпечення транспортними послугами 100 % учнів сільської місцевості, які проживають на відстані понад 3 км від школи;

оновлення шкільних меблів шляхом придбання 11520 комплектів шкільних меблів (парта, стілець) для загальноосвітніх навчальних закладів;

зменшення рівня захворюваності серед дітей шкільного віку на сколіоз на 5 %, на порушення постави – на 10 %, на зниження гостроти зору – на 5%;

оснащення 100 % загальноосвітніх навчальних закладів сучасними комп’ютерними комплексами;

підключення до мережі Інтернет 100% загальноосвітніх навчальних закладів;

підвищення соціальних стандартів життя педагогічних працівників у сільській місцевості;

забезпечення всіх загальноосвітніх навчальних закладів внутрішніми туалетами;

збільшення кількості загальноосвітніх навчальних закладів, які використовують альтернативні види палива та впроваджують енергозберігаючі технології;

створення 5 навчально-практичних центрів із впровадженням інноваційних технологій на базі функціонуючих державних професійно-технічних навчальних закладів;

посилення взаємодії між ринком освітніх послуг та ринком праці.